



Всё выдержать, как они сумели!

Сегодня, когда всё меньше и меньше остаётся свидетелей Великой Отечественной войны, всё дороже и ценнее общение с ними. Каждый раз задумываешься о том, где эти люди брали силы, чтобы выжить и победить врага? Возможно, сила духа — и есть ответ на этот вопрос. Даже сегодня они демонстрируют её нам.

В начале марта Екатерина Ивановна Трякшина, о которой сегодня пойдёт речь, отметила свой 89-й день рождения. А через несколько дней она решила самостоятельно (хотя дети и внуки не оставляют её без внимания) достать из подвала картошку на семена и неудачно упала. Получив несколько переломов, эта сильная женщина не позволила себе унывать. При ежедневной поддержке близких она довольно быстро для своего возраста поправилась и взялась за домашние дела, чтобы, по её мнению, не доставлять никому хлопот. Это ли не пример силы духа — не раскиснуть, не поддаться болезни!

Родилась Екатерина Ивановна в 1928 году в селе Минка. Жизнь сложилась так, что она в восемь лет осталась вместе с братом без матери. Мама умерла при родах. Воспитывала детей бабушка да отец. А тут война. Отец сразу же ушёл на фронт. Остались в селе одни женщины, дети да старики. Катюше тогда было 13, а брату — 12 лет.

Военные годы были очень трудные и для детей, и для взрослых. Трудиться приходилось всем и на разных работах. У детей самая ответственная работа была на зернотоке — молотить зерно. Молотилка приводилась в движение лошадьми. В течение дня их меняли 2—3 раза. А чтобы скорость у барабана была высокая, лошадей надо было подгонять. Этим и занимались дети и подростки. Пыль кругом стояла непроглядная.

«...А по стране, на Урале, в Сибири Матери, жёны детей всех растили. Хлеб собирали и шили одежду, Ночи не спали и жили надеждой... А на заводах точили снаряды, Хлеба кусочку и то были рады...»

Труженики села в то далёкое время были надёжным тылом, ускорившим победу над гитлеровским фашизмом. Солдаты войны не знали всей правды о нашем тыле, не ведали, до какого обнищания дошла наша уральская деревня, на каком пределе она жила. Что ни село, то через дом жила солдатская вдова с похоронкой на руках и кучей осиротевших детей. А в домах-то пусто, что только могли из вещей — всё отправляли на фронт. А руки! Забыть невозможно. Ладони почернели, потрескались, загрубевшими мозолями на суставах пальцев образовались задубевшие наросты. За четыре года войны чего только не переделали руки наших женщин. Они управлялись за двоих. За себя, за мужа, за отца, ушедшего на бой с врагами. Эти руки косили травы и пахали, метали стога, ворочали мешки с зерном, управлялись с конной севалкой по десять часов в день. И колхозные поля борошили на коровах со своего подворья. Невозможно себе представить, откуда черпались силы. Вот она — красота души нашей русской женщины-матери! Она вобрала в себя и любовь, и страдание.

Через всё это прошла и наша Екатерина Ивановна Трякшина. Закончилась война. Вернулся с фронта отец, весь в орденах и медалях. Вскоре повзрослевшая Екатерина вышла замуж, родила двоих сыновей. Не всё гладко было в её жизни. Но она сильна духом, оптимист по натуре и великая труженица.

Полный двор скотины, работа на заводе, маленькие дети. Ни свет ни заря, рано утром — в лес за ягодами, чтобы на заработанные от продажи деньги купить



Екатерина Трякшина

детям самое необходимое. Сейчас Екатерине Ивановне 89 лет, но она полна жизненной энергии: засаживает огород, делает заготовки на зиму, вот и сейчас уже рассаду распикировала, несмотря на свои травмы.

Все окна у неё заставлены геранью. Это любимый комнатный цветок Екатерины Ивановны. Во время войны бабушка научила её молиться. Так и живёт она с молитвой к Богу, силой духа и любовью в сердце к своим близким. А сколько же она несёт людям добра! За кого-то помолится, кому-то даст мудрый совет. И всё это делает с любовью и добром. И люди отвечают ей тем же. А ещё есть у неё заветная мечта: чтобы внуки радовались миру, солнцу, весне, чтобы им никогда не довелось испытать то, что выпало на её долю.

Дорогая наша Екатерина Ивановна, с наступающим Вас праздником — Днём Победы! Здоровья крепкого, долгих лет жизни, любви и внимания со стороны детей и внуков.

Совет ветеранов завода.
Фото А. ПЕТУХОВА.

Благодарим!

За добросовестное исполнение трудовых обязанностей и непрерывную работу в течение 30 лет администрация предприятия и профсоюзный комитет благодарят и премируют Рахипа Загретдиновича **НУРИЕВА**.

За добросовестное исполнение трудовых обязанностей и непрерывную работу в течение 35 лет администрация предприятия и профсоюзный комитет благодарят и премируют Любовь Александровну **КАЛИНИНУ**.

Администрация Усть-Катавского вагоностроительного завода и профсоюзный комитет поздравляют с 50-летием со дня рождения, благодарят за долгие годы работы на заводе и премируют Ирину Сергеевну **НОВИКОВУ**, Любовь Ивановну **СМОЛЯННОВУ**, Надежду Владимировну **ВОРОБЬЕВУ**.

С Юбилеями!

В марте отметили юбилеи бывшие работники завода, члены первичной профсоюзной организации ветеранов:

- Нина Григорьевна **ХРУСТАЛЁВА**;
- Тамара Михайловна **БЕРЕЗИНА**;
- Александра Фёдоровна **БЛАТИНА**;
- Лидия Степановна **ЛАЗАРЕВА**;
- Надежда Викторовна **БОЧАРОВА**;
- Валентина Ивановна **ВАСЮТИНА**;
- Ирина Михайловна **ГЛАЗОВА**;
- Валентина Александровна **ГАЛЯЕВА**;
- Юмабика Иштавлятовна **МУРТАЗИНА**;
- Валентина Петровна **ПАРФЁНОВА**;
- Светлана Сабировна **ХАДЫЕВА**;
- Ольга Александровна **КРЮКОВА**;
- Сания Насретдиновна **ХАЗИЕВА**.

Администрация **УКВЗ**, профсоюзный комитет, ППО ветеранов предприятия сердечно поздравляют юбиляров! Здоровья вам и вашим близким, больше радости, душевного спокойствия и долгих лет жизни!

Объявление

Уважаемые сотрудники завода и жители Усть-Катавского городского округа, желающие приобрести плодовые и декоративные кустарники, приглашаем вас на **распродажу саженцев от учёного агронома Валерия Валентиновича Ишимцева**.

28 апреля с 9:00 — на территории завода.
1 мая в 9:00 — на центральной площади перед ДК.



Наши ветераны — наша гордость

В 1961 году после окончания ремесленного училища, получив профессию кузнеца, совсем молоденьким парнишкой впервые пришёл на завод для прохождения практики Григорий Пресняков.

Большинство профессий волей-неволей исчезают из жизни современного общества, они оказываются ненужными из-за развития науки и техники и появления машин, способных заменить ручной труд человека, избавив от тяжёлых нагрузок и увеличив производительность труда. Профессия кузнеца не исчезла, она по-прежнему привлекает внимание своей магией. Кузнец — мастер по изготовлению изделий из разогретого металла.

С давних пор профессия кузнеца пользовалась огромным почётом и уважением. К тому же кузнец обладал огромной физической силой, и спорить с ним просто побаивались. Профессия кузнеца, которую Григорий получил в училище, требовала выносливости, терпения, мужества, дисциплины. А практика и полученные теоретические знания помогли ему стать настоящим кузнецом. С первых дней трудовой деятельности он полюбил свою профессию и после прохождения службы в рядах Советской Армии вернул-



Григорий Пресняков

ся на **УКВЗ** в цех № 1, чтобы посвятить себя любимому делу.

Бригада кузнецов, возглавляемая Григорием Пресняковым, многие годы была победителем в социалистических соревнованиях. Сам же Григорий Павлович — мастер «золотые руки», за трудовые заслуги неоднократно награждался правительственными наградами. В 1971 году — орденом Трудового Красного Знамени, в 1976-м — орденом Ленина, а также медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда» и другие. Он был избран делегатом на XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза, что по тем временам считалось честью.

Его жена Галина Николаевна тоже всю жизнь проработала на заводе. В 2015 году её не стало. Но жизнь продолжается. В Усть-Катаве проживают дочь Григория Павловича Светлана и внук Денис. И как любящий отец он всегда приходит им на помощь в трудную минуту.

На вопрос «Есть ли у Вас хобби, что любите больше всего?» Григорий Павлович ответил с искоркой в глазах, что обожает танцевать!!! Он с удовольствием старается посещать все интересные мероприятия во Дворце культуры, которые проводит и город, и завод. Его жизнелюбие и оптимизм просто покоряют! В канун празднования Дня Победы мы поздравляем Григория Павловича с праздником и желаем крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех делах и долгих лет жизни!

Совет ветеранов завода.
Фото А. ПЕТУХОВА.